



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
URED ZA ZATOČENE I NESTALE

IZVJEŠĆE O RADU
UREDA VLADE REPUBLIKE HRVATSKE
ZA ZATOČENE I NESTALE

(u razdoblju od 01. siječnja 2001. godine do 01. siječnja 2002. godine)

Zagreb, 21. siječanj 2002.

PREDSTOJNIK UREDA

Ivan Grujić
pukovnik Ivan Grujić

SADRŽAJ

1. OSNIVANJE UREDA VLADE REPUBLIKE HRVATSKE ZA ZATOČENE I NESTALE I DONOŠENJE PRAVNE REGULATIVE.....	2
2. PREGOVORI O ZATOČENIM I NESTALIM OSOBAMA	3
2.1. Pregovori s predstavnicima Savezne Republike Jugoslavije	3
2.2. Traženje nasilno odvedenih i nestalih osoba u BiH	4
3. RJEŠAVANJE SUDBINE ZATOČENIH I NESTALIH OSOBA	5
3.1. Utvrđivanje mjesta masovnih i pojedinačnih grobnica, ekshumacija i identifikacija posmrtnih ostataka žrtava	5
3.1.1. Utvrđivanje mjesta masovnih i pojedinačnih grobnica i njihove ekshumacije	5
3.1.2. Identifikacije posmrtnih ostataka	6
3.2. Struktura rješanih slučajeva traženih osoba	9
4. SURADNJA S MEĐUNARODNIM ORGANIZACIJAMA	10
5. KOMUNIKACIJA S OBITELJIMA ZATOČENIH I NESTALIH	11
6. OSTALE AKTIVNOSTI	11
SAŽETAK	12

1. OSNIVANJE UREDA VLADE REPUBLIKE HRVATSKE ZA ZATOČENE I NESTALE I DONOŠENJE PRAVNE REGULATIVE

Na osnovu usuglašenoga prijedloga uredbe Ureda za zakonodavstvo, Komisije za zatočene i nestale i Ministarstva hrvatskih branitelja iz Domovinskoga rata u svezi rješavanja pravnih pitanja i nadležnosti u procesu traženja nestalih osoba, Vlada Republike Hrvatske je, u rujnu 2000. godine, donjela Uredbu o osnivanju Ureda Vlade Republike Hrvatske za zatočene i nestale (u tekstu koji slijedi Ured), čime je prestala djelovati Komisija za zatočene i nestale, a njenu su ulogu preuzele međuresorske radne skupine osnovane pri Uredu:

1. Radna skupina za proces ekshumacije i identifikacije
2. Radna skupina za prikupljanje podataka o nestalim osobama i mjestima masovnih grobnica
3. Radna skupina za traženje nestalih osoba na području Osiječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije, koja obavlja poslove utvrđene Sporazumom sklopljenim između Vlade Republike Hrvatske i UNTAES-a o djelovanju Potkomisije za zatočene i nestale za područje Hrvatskoga Podunavlja, od 12. siječnja 1998. godine

U izvještajnom razdoblju, Ured je pripremio prijedloge propisa koji se odnose na njegov djelokrug:

- Poslovnik o osnivanju i djelokrugu rada međuresorskih radnih skupina, kojega je Vlada Republike Hrvatske donjela na svojoj sjednici 30. ožujka 2001. godine
- Pravilnik o unutarnjem redu Ureda Vlade Republike Hrvatske za zatočene i nestale (na koji je, sukladno odredbama Zakona o državnim službenicima i namještenicima, Ministarstvo pravosuđa, uprave i lokalne samouprave, dalo suglasnost 31. prosinca 2001. godine)
- Proveden je postupak do imenovanja članova međuresorskih radnih skupina, koje je Vlada Republike Hrvatske imenovala 30. ožujka 2001. godine
- Sukladno Sporazumu sklopljenom između Vlade Republike Hrvatske i UNTAES-a, od 12. siječnja 1998. godine, u Vukovaru je, u listopadu 2001. godine, otvoren ured Radne skupine za traženje nestalih osoba na području Osiječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije, čime je izvršena i posljednja obveza potpisanoga Sporazuma, što je dulje vrijeme bilo sporno pitanje koje su poglavito isticale međunarodne organizacije u svojim izvješćima o stanju ljudskih prava u Republici Hrvatskoj

Nakon donošenja Uredbe o načelima za unutarnje ustrojstvo (svibanj 2001.), Uredba o osnivanju Ureda i Pravilnik o unutarnjem redu, usklađeni su s navedenom Uredbom i odredbama Zakona o državnim službenicima i namještenicima. Također, u skladu s Uredbom

o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova u državnim službama, usklađena su rješenja o rasporedu na radna mjesta i dodjeljeni odgovarajući koeficijenti djelatnicima ovoga Ureda.

Državnim proračunom za 2001. g., u odnosu na ranije godine, Uredu su dodjeljena, po prvi put objedinjena sredstva za rad Ureda, te proces ekshumacija i identifikacija posmrtnih ostataka. Sveukupno, Uredu Vlade Republike Hrvatske za zatočene i nestale, za 2001. godinu dodjeljeno je 9.325.889,25 KN, od čega je utrošeno 7.284.478,61 KN.

Rješavanje pravnih pitanja, čime su jasno određene nadležnosti, obveze i odgovornosti svih čimbenika u procesu traženja nestalih i nasilno odvedenih osoba, te objedinjavanje proračunskih sredstava, pozitivno su djelovali na povećanje učinkovitosti u rješavanju sudbine zatočenih i nestalih osoba.

2. PREGOVORI O ZATOČENIM I NESTALIM OSOBAMA

2.1. Pregovori s predstavnicima Savezne Republike Jugoslavije

Usljed unutarnjih političkih promjena i odnosa u SRJ nakon izbora, početkom 2001. godine, ponovno je došlo do zastoja u pregovorima o zatočenim i nestalim osobama na razini državnih tijela koja se bave ovim pitanjem. Stoga su u izvještajnom razdoblju održana dva sastanka radnih skupina Ureda Vlade Republike Hrvatske za zatočene i nestale i Komisije Savezne Vlade Savezne Republike Jugoslavije za humanitarna pitanja i nestale osobe: u svibnju 2001. godine u Zagrebu, te u studenom 2001. godine u Beogradu.

Najznačajniji rezultat ovih sastanaka jest da je po prvi put ishodeno službeno priznanje Savezne Republike Jugoslavije da su na njenom području pokopani posmrtni ostaci osoba stradali u svezi s oružanim sukobima, koje je uslijedilo nakon višegodišnjih zahtjeva i nastojanja Republike Hrvatske. Savezna Republika Jugoslavija je, pred predstavnicima međunarodnih organizacija, priznala kako su na groblju u Novom Sadu pokopani posmrtni ostaci 87 neidentificiranih osoba, te kako je u tijeku prikupljanje saznanja i dokumentacije o drugim mjestima pokopa.

Sukladno postignutom dogovoru, na sastanku održanom u studenome 2001. godine u Beogradu, Savezna Republika Jugoslavija je, također po prvi put, ustupila dio dokumentacije – 24 dosjea koja se odnose na neidentificirane posmrtno ostatke pokopane na Novosadskom groblju 1991. godine. Preliminarna analiza zaprimljenih dosjea, upravo potkrepljuje indicije da se radi o osobama nasilno odvedenim 1991. godine s područja hrvatskoga podunavlja.

Pored toga, na sastancima su zaprimljena saznanja o mogućim mjestima pokopa nestalih i nasilno odvedenih osoba na oslobođenim područjima Republike Hrvatske, koja su bila uključena u provedene planove ekshumacija masovnih i pojedinačnih grobnica.

Konačno, dogovorena je obostrana mogućnost upućivanja promatrača prilikom procesa ekshumacija i identifikacija posmrtnih ostataka u slučajevima kada postoje opravdane pretpostavke da se radi nestalim osobama koje su traženje druge strane. Ured za zatočene i nestale se, u odnosu na druge mogućnosti, sustavno zalagao za ovakav model, čime su

međusobni odnosi profesionalno unaprijeđeni, a što je ocjenjeno pozitivnim i od strane međunarodne zajednice.

Primjenom Zakona o amnestiji, iz vlasti Savezne Republike Jugoslavije su, u izvještajnom razdoblju, oslobođene sve registrirane osobe (njih pet), državljani Republike Hrvatske, koji su bili osuđeni i na izdržavanju kazne zbog navodne špijunaže u korist Republike Hrvatske. Pored toga, pronađena je i repatrirana u Republiku Hrvatsku jedna tražena osoba nasilno odvedena s područja hrvatskoga podunavlja 1991. godine.

U odnosu na 2000. godinu, u odnosima sa Saveznom Republikom Jugoslavijom je postignut značajan napredak. Oslobođene su sve osobe, državljani Republike Hrvatske koje su se nalazile u vlasti SRJ, a Komisija Savezne Vlade SRJ za humanitarna pitanja i nestale osobe službeno se očitovala kako u vlasti SRJ nema osoba koje su traženje Republike Hrvatske i predmet njenog interesa. Nakon višegodišnjih napora, ishodište je priznanje i postignut dogovor o ustupanju dokumentacije i isporuci posmrtnih ostataka nestalih osoba pokopanih u SRJ. Upravo će realizacija ovoga dogovora biti pokazatelj stvarnoga napretka i spremnosti Savezne Republike Jugoslavije za rješavanje sudbine zatočenih i nestalih osoba.

2.2. Traženje nasilno odvedenih i nestalih osoba u BIH

S ciljem utvrđivanja i rješavanja sudbine zatočenih i nestalih osoba na području BIH (početkom 2001. godine, bio je otvoren postupak traženja za 84 osobe nestale na tom području, većinom na području entiteta Republike Srpske), tijekom izvještajnoga razdoblja su nastavljeni pregovori između Ureda za zatočene i nestale i Komisije za traženje nestalih osoba Vlade Republike Srpske. Na sastancima održanim u Banja Luci (svibanj 2001.) i Zagrebu (rujan 2001.), dogovorena je i realizirana isporuka/preuzimanje posmrtnih ostataka tri hrvatska branitelja, čiji je identitet utvrđen provedenim procesom identifikacije. Aktualiziran je dogovor o mogućnosti prisustva promatrača iz Republike Hrvatske prilikom ekshumacija neidentificiranih posmrtnih ostataka pokopanih u Banja Luci i na drugim područjima Republike Srpske, među kojima su zasigurno i nestale osobe koje potražuje Republika Hrvatska. Također, u nazočnosti predstavnika međunarodnih organizacija, organiziran je zajednički obilazak i lociranje mogućih mjesta pokopa posmrtnih ostataka traženih osoba, a potom je provedena i njihova ekshumacija.

Nastavljeno je, također, prikupljanje saznanja o mjestima pokopa posmrtnih ostataka traženih osoba na područjima koja su Daytonskim opće-mirovnim sporazumom u sastavu Federacije BIH, te njihova ekshumacija u suradnji s Komisijom za traženje nestalih osoba Federacije BIH.

Istodobno s boljom opremljenošću i usavršavanjem DNA laboratorija, stvoreni su preduvjeti za povećanje učinkovitosti procesa identifikacije posmrtnih ostataka, uključujući posmrtnu ostatku preuzetu s područja BIH (Kupres), čija je identifikacija usprkos brojnim pokušajima, godinama bila bezuspješna.

Poduzetim je aktivnostima u izvještajnom razdoblju rješena sudbina 10 nasilno odvedenih i nestalih osoba na području BIH, te je u ovom trenutku pri Uredu, još otvoren postupak traženja za 74 osobe.

3. RJEŠAVANJE SUDBINE ZATOČENIH I NESTALIH OSOBA

3.1. Utvrđivanje mjesta masovnih i pojedinačnih grobnica, ekshumacija i identifikacija posmrtnih ostataka žrtava

3.1.1. Utvrđivanje mjesta masovnih i pojedinačnih grobnica i njihove ekshumacije

Rješavanjem pravnih pitanja koja se odnose na proces traženja zatočenih i nestalih osoba, prvenstveno osnivanjem Radne skupine za prikupljanje saznanja o nestalih osobama i mjestima masovnih grobnica (u koju su pored Ureda, uključeni predstavnici Ministarstva unutarnjih poslova, Ministarstva obrane, Ministarstva pravosuđa, uprave i lokalne samouprave), osigurani su preduvjeti za sustavno prikupljanje saznanja potrebnih za rješavanje sudbine zatočenih i nestalih osoba, što zbog tijesne povezanosti s počinjenim ratnim zločinima, iscrpljivanja raspoloživih saznanja i protoka vremena, predstavlja najteži dio cijeloga procesa.

Korištenjem svih raspoloživih mehanizama, od Radne skupine za prikupljanje saznanja, pregovora, kontakata s međunarodnim organizacijama, iskaza svjedoka i drugih građana, anonimnih telefonskih dojava i dr., u izvještajnom su razdoblju prikupljena saznanja o 124 moguće lokacije masovnih i pojedinačnih grobnica. Na 48 lokacija, probnim iskapanjima je potvrđeno postojanje posmrtnih ostataka, dok na preostalih 76 mjesta posmrtni ostaci nisu pronađeni.

Na navedenih 48 lokacija, od kojih pet čine masovne grobnice, u izvještajnom razdoblju su **ekshumirani posmrtni ostaci 102 žrtve**. Ekshumacije su provedene u sljedećim županijama: Vukovarsko-srijemska, Osiječko-baranjska, Požeško-slavonska, Brodsko-posavska, Sisačko-moslavačka, Karlovačka i Ličko-senjska.

Sveukupno, od početka procesa ekshumacija masovnih i pojedinačnih grobnica (rujan 1995.), iz 130 masovnih i većega broja pojedinačnih grobnica, **ekshumirani su posmrtni ostaci 3299 žrtava**. Od toga, posmrtni ostaci 2000 žrtava ekshumirani su iz 130 masovnih grobnica, dok su posmrtni ostaci 1299 žrtava ekshumirani iz pojedinačnih grobnica. (*Privitak 1. Popis ekshumiranih masovnih grobnica s podacima o broju ekshumiranih i identificiranih žrtava*)

Osobito su značajne ekshumacije dvije masovne grobnice, koje su provedene u izvještajnom razdoblju. Na farmi «Lovas» u Županiji Osiječko-baranjskoj, koncem travnja je pronađena masovna grobnica iz koje su ekshumirani posmrtni ostaci 24 žrtve. O pronalasku masovne grobnice, Ured je izvjestio Međunarodni kazneni sud iz Haaga, čiji su istražitelji izravno sudjelovali u ekshumaciji, te proveli obradu ekshumiranih posmrtnih ostataka. Identifikacijom koja je potom uslijedila (do sada su klasičnim sudsko-medicinskim metodama identificirani posmrtni ostaci pet žrtava), potvrđene su pretpostavke kako su u ovoj masovnoj grobnici bili pokopani posmrtni ostaci osoba nasilno odvedenih 20. studenoga 2001. godine iz Borovo Commerca nakon okupacije Vukovara.

Nakon većega broja probnih iskapanja u šumi «Jelaš» u Županiji Vukovarsko-srijemskoj, masovna grobnica je locirana u svibnju 2001. godine. U nazočnosti istražitelja Međunarodnoga kaznenoga suda, ekshumirani su posmrtni ostaci šest žrtava, za koje se pretpostavlja da pripadaju osobama nasilno odvedenim iz Tovarnika u listopadu 1991. godine. Identifikacija posmrtnih ostataka će uslijediti u predstojećem razdoblju.

Prilikom ekshumacije 300 posmrtnih ostataka pokopanih na Novom groblju u Kninu, koja je provedena u suradnji nadležnoga županijskog suda i Međunarodnog kaznenoga suda, Ured za zatočene i nestale je sudjelovao u okvirima svojega djelokruga rada.

U operativno-ekspertnu skupinu za provođenje procesa ekshumacija i identifikacija, kojega oganizira i koordinira ovaj Ured, uključeni su Ministarstvo unutarnjih poslova, Ministarstvo pravosuđa, uprave i lokalne samouprave, Ministarstvo zdravstva i Ministarstvo obrane. Sukladno Zaključku Vlade Republike Hrvatske od 30. ožujka 2001. godine, u svezi prijedloga Ministarstva obrane za rješavanje statusa i daljnjeg djelovanja Odjela za ekshumacije koji je ustrojen pri Ministarstvu obrane, Sporazumom potpisanim između Ureda za zatočene i nestale i Ministarstva obrane, riješen je status ovoga Odjela, koji je i na dalje ostao u sklopu Ministarstva obrane, ali je za svoj rad odgovoran Uredu, s čije se pozicije i financira njegovo djelovanje.

Bez obzira na složenost uvjeta u kojima se provode ekshumacije – nedostupna područja, bunari, špilje, operativno-ekspertna skupina je kadrovski i tehnički opremljena za provođenje najsloženijih zadaća. Tako je u izvještajnom razdoblju (listopad 2001.), provedena ekshumacija jame Golubnjača kod Trnavca, gdje su na dubini od 60 metara pronađeni i ekshumirani posmrtni ostaci 25 žrtava, čija je obrada u tijeku.

3.1.2. Identifikacije posmrtnih ostataka

U izvještajnom razdoblju su nastavljene identifikacije posmrtnih ostataka klasičnim sudsko-medicinskim metodama (na Zavodu za sudsku medicinu i kriminalistiku u Zagrebu, Kliničkoj bolnici u Osijeku i Općoj bolnici u Vinkovcima), te metodom analize DNA u sva tri DNA laboratorija (na Zavodu za sudsku medicinu u Zagrebu, Kliničkoj bolnici u Splitu i Medicinskom fakultetu u Osijeku).

Osnivanjem Ureda i ustrojavanjem Radne skupine za proces ekshumacija i identifikacija pri Uredu, a sukladno Zaključku Vlade Republike Hrvatske, s ciljem povećanja učinkovitosti procesa identifikacija, u izvještajnom razdoblju je učinjeno sljedeće:

- Budući je poteškoće u radu stvaralo neredovito financiranje, sa Zavodom za sudsku medicinu i kriminalistiku u Zagrebu i sa sva tri DNA laboratorija, potpisani su Ugovori kojima se osigurava redovito financiranje procesa identifikacija, ali i nadzor njihovih rezultata
- Kako je uočena nedostatna opremljenost DNA laboratorija, osnovano je povjerenstvo koje je na osnovu obilaska svih DNA laboratorija, donjelo zaključke u svezi njihovih potreba za nabavkom opreme za DNA; na osnovu zaključaka povjerenstva, iz postojećih sredstava namjenjenih procesu

ekshumacija i identifikacija, odobrena je nabavka nedostatne opreme u iznosu cca 815.670,00 KN

- S dobavljačem reagenasa za identifikaciju metodom nalize DNA, sklopljen je Ugovor kojim je osigurana redovita opskrba svih DNA laboratorija, rezervni set potrebnih materijala, te konačno snižena cijena reagenasa i pribora u iznosu od 10 %
- Sklopljen je Sporazum između Ureda i Međunarodne komisije za nestale osobe, kojim su za renoviranje i adaptaciju DNA laboratorija na Zavodu za sudsku medicinu osigurana sredstva u iznosu od 1.200.000,00 KN (DNA laboratorij je otvoren u studenome 2001. godine)
- S Međunarodnom komisijom za nestale osobe sklopljen je Ugovor o potpori Uredu za zatočene i nestale u procesu identifikacije posmrtnih ostataka (u iznosu 580.000 KN za polugodišnje razdoblje), iz kojega se financira pet novih radnih mjesta u DNA laboratorijima (na određeno vrijeme), a iz preostalih sredstava nabavka potrebnog potrošnog materijala i pribora

S ovakvom podlogom, omogućeno je povezivanje DNA laboratorija, koji su ranije zasebno funkcionirali, u jedinstven sustav što je osobito važno zbog novoga pristupa u radu. Naime, uz daljnji nastavak «ciljanih» identifikacija metodom analize DNA, osiguran je prelazak na proces identifikacije kojim su obuhvaćeni svi neidentificirani posmrtni ostaci privremeno pohranjeni u zajedničkim grobnicama Gradskog groblja Mirogoj u Zagrebu i Središnjega gradskog groblja u Osijeku. Po prvi put je u 2001. godini, sačinjen godišnji plan identifikacija, kojim je svaki DNA laboratorij preuzeo obvezu dovršiti analizu 120 uzoraka iz posmrtnih ostataka. Plan rada je premašen – od ukupno planiranih 360 izolacija DNA iz posmrtnih ostataka, u ovom izvještajnom razdoblju je izolirana DNA iz 387, od kojih su 132 identifikacije bile pozitivne.

Za ovakav novi pristup, bilo je nužno upotpuniti postojeću bazu uzetih uzoraka krvi članovima obitelji zatočenih i nestalih za identifikaciju metodom DNA. U tom cilju, Ured je u suradnji s Hrvatskim Crvenim križem i DNA laboratorijima, u izvještajnom razdoblju, organizirao uzimanje uzoraka krvi obiteljima zatočenih i nestalih u svih 20 županija u Republici Hrvatskoj, s tim da je u nekim županijama uzimanje uzoraka krvi ponavljano više puta. Uzorci krvi su uzeti od 788 članova obitelji, čime broj članova obitelji od kojih su do sada uzeti uzorci krvi za DNA iznosi 2408. U predstojećem razdoblju, planirano je uzimanje uzoraka krvi članovima obitelji 202 tražene osobe, koji se do sada nisu odazvali (premda među njima ima osoba koje nemaju krvnih srodnika ili su krvni srodnici u trećim zemljama), te uzimanje uzoraka krvi članovima obitelji poginulih za koje je nepoznato mjesto pokopa posmrtnih ostataka.

Kao ključan doprinos pozitivnoj identifikaciji klasičnim sudsko-medicinskim metodama, koje su i na dalje prvi korak u identifikaciji ekshumiranih posmrtnih ostataka, Ured je formirao dosjee s fotografijama i opisima neidentificiranih posmrtnih ostataka, koji su svakodnevno na raspolaganju zainteresiranim članovima obitelji zatočenih i nestalih i svjedocima, u sjedištu Ureda.

Poduzetim aktivnostima je znatno povećan učinak procesa identifikacija, osobito identifikacija metodom analize DNA. Tako je u ovom izvještajnom razdoblju **utvrđen identitet 140 osoba**. Od 140 identificiranih osoba, pri Uredu za zatočene i nestale bio je pokrenut postupak traženja za 115 branitelja i civila (109 ekshumiranih iz masovnih i pojedinačnih grobnica, te šest osoba čiji su posmrtni ostaci preuzeti od Republike Srpske). Od 25 preostalih identificiranih osoba, za koje pri ovome Uredu nije bio pokrenut postupak traženja, 20 čine osobe čiji su posmrtni ostaci ekshumirani na ranije okupiranim područjima Republike Hrvatske, dok su posmrtni ostaci pet osoba preuzeti od Republike Srpske.

Osobito značajan napredak postignut je u identifikaciji posmrtnih ostataka ekshumiranih iz masovne grobnice na Ovčari 1996. godine, gdje je tijekom izvještajnoga razdoblja utvrđen identitet 33 osobe, čime je sveukupno od 200 ekshumiranih posmrtnih ostataka identificirano 178 osoba, kao i napredak u identifikaciji posmrtnih ostataka ekshumiranih iz masovne grobnice u Čelijama 1998. godine, u kojoj su pronađeni i identificirani posmrtni ostaci osoba koje su bile zatočene u Borovu i Dalju.

Sveukupno, od 3299 ekshumiranih posmrtnih ostataka, **identificirani su posmrtni ostaci 2684 hrvatska branitelja i civila**, što čini 81.4% pozitivnih identifikacija. Od ukupnoga broja identificiranih, pri Uredu za zatočene i nestale bio je pokrenut postupak traženja za 1122 osobe. (*Privitak 2. Prikaz svih ekshumiranih i identificiranih posmrtnih ostataka prema županijama*)

**PRIKAZ EKSHUMIRANIH I IDENTIFICIRANIH POSMRTNIH OSTATAKA
U IZVJEŠTAJNOM RAZDOBLJU
(prema županijama ekshumacije)**

ŽUPANIJA	EKSHUMIRANI	IDENTIFICIRANI
LIČKO-SENJSKA	33	2
OSJEČKO-BARANJSKA	24	14
VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	17	91
SISAČKO-MOSLAVAČKA	17	15
KARLOVAČKA	6	3
POŽEŠKO-SLAVONSKA	3	3
BRODSKO-POSAVSKA	2	1
UKUPNO	102	129

3.2. Struktura rješениh slučajeva traženih osoba

Osim identifikacije posmrtnih ostataka ekshumiranih iz masovnih i pojedinačnih grobnica, u izvještajnom su razdoblju identificirani posmrtni ostaci šest traženih osoba koji su preuzeti od Republike Srpske, utvrđeno je kako 30 osoba za koje je bio pokrenut postupak traženja živi u Republici Hrvatskoj i u trećim zemljama. Tražitelji su za 21 osobu poginulu/umrlu u domicilu, zaključili postupak traženja.

STRUKTURA RJEŠENIH SLUČAJEVA U IZVJEŠTAJNOM RAZDOBLJU (od 01. siječnja 2001. do 01. siječnja 2002. godine)

NAČIN RJEŠAVANJA	UKUPNO
Ekshumirani i identificirani posmrtni ostaci traženih osoba na oslobođenim područjima i u hrvatskom podunavlju	109
Posmrtni ostaci preuzeti od suprotne strane i identificirani	6
Umrli / poginuli u domicilu	21
Pronađeni / žive u Republici Hrvatskoj i u trećim zemljama	30
UKUPNO	166

U izvještajnom razdoblju, od 1. siječnja 2001. do 1. siječnja 2002. godine, **utvrđena je i rješena sudbina 166 zatočenih i nestalih osoba**. U odnosu na 1994. godinu, kada su obnovljeni zahtjevi za traženjem 3052 zatočene i nestale osobe, utvrđena je i rješena sudbina 1651 osobe. (*Privitak 3. Broj osoba čija je sudbina utvrđena i traženih osoba u odnosu na pokrenute zahtjeve za traženjem 1994. godine*)

Pri Uredu Vlade Republike Hrvatske za zatočene i nestale, u ovom trenutku **je otvoren postupak traženja za 1401** zatočenu i nestalu osobu tijekom Domovinskoga rata.

4. SURADNJA S MEĐUNARODNIM ORGANIZACIJAMA

U skladu s interesom i pristupom međunarodne zajednice pitanju zatočenih i nestalih osoba kao jednom od najznačajnijih humanitarnih pitanja, čemu svjedoči i posebno tretiranje ovoga pitanja u izvješćima međunarodnih organizacija, kao i broj međunarodnih organizacija koje se njime bave, od Komisije za ljudska prava pri Ujedinjenim narodima, OESS-a, Međunarodnoga odbora Crvenoga križa, Promatračke misije Europske zajednice, Međunarodne komisije za nestale osobe, te konačno Međunarodnoga kaznenoga suda za ratne zločine, u izvještajnom je razdoblju nastavljena aktivna suradnja sa svim navedenim organizacijama, koje su kontinuirano, putem izvješća, na sastancima i izravnim praćenjem aktivnosti ovoga Ureda (ekspertni promatrači u procesu ekshumacija, identifikacija, pridruženi članovi radnih skupina i dr.), izvještavane o stanju u problematici zatočenih i nestalih osoba u Republici Hrvatskoj.

S *Međunarodnim odborom Crvenoga križa* nastavljena je suradnja u više aspekata procesa traženja zatočenih i nestalih osoba, počevši od lociranja, posjećivanja i transferiranja u Republiku Hrvatsku osoba koje su se nalazile u vlasti SRJ u svezi s oružanim sukobima, konstantne nazočnosti sastancima o zatočenim i nestalim osobama. Također, temeljem postignutoga dogovora, Međunarodni odbor Crvenoga križa prikuplja podatke o osobama nestalim u VRA «Bljesak» i «Oluja», čije obitelji borave/prebivaju izvan područja Republike Hrvatske u cilju utvrđivanja stvarnoga stanja, što je osim preduvjeta za kvalitetan proces traženja, nužno i radi spriječavanja daljnjih manipulacija i zlouporaba ovoga pitanja. Nadalje, budući je otpočeo proces identifikacije posmrtnih ostataka ekshumiranih na području Gospića (srpanj 2001.), te u Kninu (prosinac 2001.), posredstvom Međunarodnoga Crvenoga križa, organiziran je dolazak obitelji koje žive izvan Republike Hrvatske na identifikaciju, čime je u posljednje vrijeme ojačana i operativna suradnja, što se ocjenjuje kao doprinos poboljšanju stanja ljudskih prava u Republici Hrvatskoj.

Kako je jedan od značajnih smjerova djelovanja *Međunarodne komisije za nestale osobe* poticanje procesa traženja nestalih osoba identifikacijom posmrtnih ostataka, u izvještajnom je razdoblju održan veći broj sastanaka u svezi mogućih donacija usmjerenih podupiranju procesa identifikacija i povećanju njegove učinkovitosti. Prilikom posjeta predsjednika Međunarodne komisije za nestale osobe J. Kimseya i članova, Kraljice od Jordana Noor i M. Portilla, Republici Hrvatskoj (lipanj 2001., Zagreb), dogovorene su vrlo značajne donacije, nakon kojih je uslijedilo potpisivanje sporazuma i konačno sama realizacija. Donacijama Međunarodne komisije za nestale osobe u iznosu cca 1.800.000,00 KN, renoviran je i adaptiran DNA laboratorij na Zavodu za sudsku medicinu u Zagrebu, otvoreno pet novih radnih mjesta, te nabavljeni reagensi i drugi pribor potreban za rad DNA laboratorija. Kako je Vlada Republike Hrvatske donijela Odluku o pokretanju postupka za sklapanje Sporazuma između Vlade Republike Hrvatske i Međunarodne komisije za nestale osobe, o statusu Ureda Međunarodne komisije za nestale osobe u Republici Hrvatskoj, otvorena je mogućnost provođenja daljnjih zajedničkih projekata.

Tijekom izvještajnoga razdoblja intenzivirana je suradnja s *OESS-om*, čiji su promatrači, nakon smanjenja misije Promatračke misije Europske zajednice u Republici Hrvatskoj, nazočni prilikom provođenja ekshumacija masovnih i pojedinačnih grobnica. Jedan od aspekata suradnje jest i sudjelovanje OESS-a u radu Radne skupine za traženje nestalih osoba na području Osiječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije, utemeljeno na potpisanom Sporazumu između Vlade Republike Hrvatske i UNTAES-a od 12. siječnja 1998. godine.

Posredstvom Ureda Vlade Republike Hrvatske za suradnju s Međunarodnim kaznenim sudom i Međunarodnim sudom pravde, Ured za zatočene i nestale je nastavio suradnju s Međunarodnim kaznenim sudom, organizirao i proveo ekshumacije za potrebe Međunarodnoga kaznenoga suda (farma «Lovas»), sudjelovao u organizaciji i provođenju ekshumacije na Novom groblju u Kninu, te većem broju probnih iskapanja. Temeljem iznjetih zahtjeva, Međunarodnom kaznenome sudu je dostavljena dokumentacija o masovnim i pojedinačnim grobnicama na ranije okupiranim područjima Republike Hrvatske.

5. KOMUNIKACIJA S OBITELJIMA ZATOČENIH I NESTALIH

Posebnu pozornost, Ured je u svojem radu, posvetio odnosu s obiteljima zatočenih i nestalih osoba. U izvještajnom razdoblju, Ured je nastavio kontinuiranu i učestalu komunikaciju sa Savezom udruga obitelji zatočenih i nestalih hrvatskih branitelja, te pojedinačno sa svim udrugama koje okupljaju obitelji zatočenih i nestalih. Udruženja obitelji su redovito, na sastancima (u Zagrebu, Sisku, Osijeku, Vinkovcima, Vukovaru, Varaždinu) i pismenim putem, obavještavana o svim aktivnostima ovoga Ureda, pogotovo o tijeku procesa ekshumacija i identifikacija posmrtnih ostataka ekshumiranih iz masovnih i pojedinačnih grobnica.

Ured je također sudjelovao na sastancima Saveza udruga obitelji zatočenih i nestalih hrvatskih branitelja sa zamjenikom predsjednika i potpredsjednikom Vlade Republike Hrvatske, te na sastancima u Ministarstvu hrvatskih branitelja iz Domovinskoga rata kada su razmatrana pitanja koja se odnose na djelokrug Ureda.

Nastavljena je svakodnevna izravna komunikacija s obiteljima nasilno odvedenih, nestalih i poginulih osoba, poglavito u cilju preliminarne identifikacije posmrtnih ostataka, budući je Ured formirao dosjee o neidentificiranim posmrtnim ostacima ekshumiranim iz masovnih i pojedinačnih grobnica.

O svojim aktivnostima, Ured je redovito izvještavao javnost posredstvom Ureda Vlade Republike Hrvatske za odnose s javnošću.

6. OSTALE AKTIVNOSTI

Temeljem evidencije zatočenih i nestalih osoba, te evidencije osoba koje su bile u zatočeništvu tijekom Domovinskoga rata, Ured je, u izvještajnom razdoblju izdao 420 uvjerenja u svrhu ostvarivanja statusnih prava.

Ured je, također temeljem navedenih evidencija sudjelovao u procesu revizije ocjena invalidnosti, te su Ministarstvu obrane, na njihov zahtjev, dostavljeni zatraženi podaci i raspoloživa dokumentacija o osobama koje su bile u zatočeništvu.

Kako Ured prikuplja, obrađuje i vodi evidenciju o ekshumiranim i identificiranim žrtvama, o mjestima masovnih i pojedinačnih grobnica, za potrebe županijskih državnih odvjetništava, Ured je u izvještajnom razdoblju dostavio podatke i dokumentaciju o većem broju ekshumiranih i identificiranih posmrtnih ostataka.

Ured je sudjelovao u izradi Memorijala uz Tužbu Republike Hrvatske u postupku kojeg Republika Hrvatska vodi protiv SRJ pred Međunarodnim sudom pravde, te je za potrebe Tužbe dostavio vrlo obimnu sistematiziranu dokumentaciju iz svojega djelokruga rada.

SAŽETAK

U nastojanju što djelotvornijega nastavka procesa traženja nasilno odvedenih i nestalih osoba, imajući u vidu humanitarno značenje ove problematike s izraženim unutarnjim i vanjsko-političkim dimenzijama, od uspostave suživota, povratka prognanih, normalizacije odnosa sa Saveznom Republikom Jugoslavijom, do dokazivanja počinjenih ratnih zločina i suradnje s Međunarodnim kaznenim sudom, temeljem zaključaka Vlade Republike Hrvatske, u izvještajnom razdoblju su poduzete mjere i aktivnosti kojima je unaprijeđen proces traženja nasilno odvedenih i nestalih osoba.

Sukladno Uredbi Vlade Republike Hrvatske o osnivanju Ureda za zatočene i nestale, pri Uredu su ustrojene tri međuresorske radne skupine, objedinjena su proračunska sredstva za proces ekshumacije i identifikacije posmrtnih ostataka, otvoren je ured u Vukovaru, rješena su druga pravna pitanja, što je znatno povećalo učinkovitost procesa traženja.

Značajan napredak je postignut u pregovorima sa Saveznom Republikom Jugoslavijom, koja je po prvi put nakon 10 godina od početka agresije na Republiku Hrvatsku, službeno priznala kako su na njenom području pokopani posmrtni ostaci osoba iz razdoblja oružanih sukoba. Postignut je dogovor o ustupanju dokumentacije o neidentificiranim posmrtnim ostacima pokopanim u SRJ, o mogućnosti upućivanja promatrača prilikom procesa ekshumacija posmrtnih ostataka traženih osoba, te bezuvjetnoj isporuci posmrtnih ostataka nestalih i nasilno odvedenih osoba s područja Republike Hrvatske. Sukladno postignutom dogovoru, Uredu za zatočene i nestale ustupljena su 24 dosjea o neidentificiranim posmrtnim ostacima pokopanim na Novosadskom groblju, čija preliminarna identifikacija potkrepljuje indicije da se radi o traženim osobama s područja hrvatskoga podunavlja.

Iz vlasti Savezne Republike Jugoslavije, primjenom Zakona o amnestiji, oslobođene su sve registrirane osobe (njih pet), državljani Republike Hrvatske, koje su bile osuđene/optužene u svezi s oružanim sukobima.

Tijekom izvještajnoga razdoblja, nastavljeni su pregovori s Komisijom Vlade Republike Srpske za traženje nestalih i zarobljenih osoba, na kojima je među ostalim dogovorena i realizirana isporuka/preuzimanje posmrtnih ostataka tri hrvatska branitelja nestala na području BIH. Pored toga, suradnjom s Komisijom za traženje nestalih osoba Federacije BIH i napretkom u procesu identifikacije, u izvještajnom je razdoblju utvrđena sudbina 10 osoba nestalih i nasilno odvedenih na području BIH.

Nastavljena je učestala komunikacija s obiteljima zatočenih i nestalih i s udruženjima koja okupljaju obitelji zatočenih i nestalih, kao i suradnja s predstavnicima međunarodnih i humanitarnih organizacija koje se bave pitanjem zatočenih i nestalih. Osim navedenih međunarodnih organizacija, Ured za zatočene i nestale je nastavio suradnju s Međunarodnim kaznenim sudom.

U izvještajnom su razdoblju ekshumirani posmrtni ostaci 102 žrtve. U istom razdoblju, identificirani su posmrtni ostaci 140 hrvatskih branitelja i civila.

Sveukupno, od početka procesa, iz 130 masovnih i većega broja pojedinačnih grobnica, ekshumirani su posmrtni ostaci 3299 žrtava, od kojih je do sada utvrđen identitet 2684 hrvatska branitelja i civila.

Procesom identifikacija posmrtnih ostataka i drugim poduzetim aktivnostima Ureda, u izvještajnom razdoblju je utvrđena i rješena sudbina 166 traženih osoba, te se pri Uredu Vlade Republike Hrvatske za zatočene i nestale još vodi postupak traženja za 1401 osobu.

Privitak 1.

Popis ekshumiranih masovnih grobnica
s podacima o broju ekshumiranih i identificiranih žrtava

POPIS MASOVNIH GROBNICA

MASOVNA GROBNICA	DATUM	ŽUPANIJA	ESHUMIRANO	IDENTIFICIRANO	N.N.
VILA GAVRILLOVIĆ	15.09.1995.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	17	13	4
DONJI ČAGLIĆ	29.09.1995.	POŽEŠKO-SLAVONSKA	7	7	0
PETRINJA BOLNICA-POLJE	05.10.1995.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
VOJARNA "P. MATANOVIĆ"	12.10.1995.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	22	16	6
ŠIROKA KULA	25.10.1995.	LIČKO-SENSKA	3	3	0
ŠIROKA KULA	25.10.1995.	LIČKO-SENSKA	4	4	0
SABORSKO POPOV ŠANAC	30.10.1995.	KARLOVAČKA	15	14	1
SABORSKO BORIK	30.10.1995.	KARLOVAČKA	3	3	0
PAKRAČKI VIENOGRADI	08.11.1995.	POŽEŠKO-SLAVONSKA	3	3	0
PAKRAČKI VIENOGRADI	08.11.1995.	POŽEŠKO-SLAVONSKA	3	3	0
PETRINJA BOLNICA	14.11.1995.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	2	1
PETRINJA GROBLJE	30.11.1995.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	4	4	0
GLINSKO NOVO SELO	13.03.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	6	3	3
SIBIĆ, PETRINJA	29.03.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
DONJE JAME	22.04.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	4	4	0
GORNJE JAME	22.04.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
H. KOSTAJNICA	23.04.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	5	1	4
GREĐANI	16.05.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
ŠKABRNJA	06.06.1996.	ZADARSKO-KNIN.	27	27	0
LIPOVAČA DREŽNIČKA 38	12.06.1996.	KARLOVAČKA	3	3	0
LIPOVAČA DREŽNIČKA 35	12.06.1996.	KARLOVAČKA	4	4	0
LIPOVAČA DREŽNIČKA 58	12.06.1996.	KARLOVAČKA	3	3	0
IRINOVAC, SLUNJ	13.06.1996.	KARLOVAČKA	6	6	0
DREŽNIKGRAD 5	14.06.1996.	KARLOVAČKA	3	3	0
VELIKA SOLINA	11.07.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
GLINSKA POLJANA	12.07.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
KOSTRIČI	18.07.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
G. TABORIŠTE, GLINA	25.07.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
BODEGRAJ	02.08.1996.	BRODSKO-POS.	3	3	0
GLINA GROBLJE, LOK. 2	08.08.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	4	4	0
GLINA GROBLJE, LOK. 1	08.08.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
GLINA GROBLJE, LOK. 3	09.08.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
GLINA GROBLJE, LOK. 4	09.08.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	4	4	0
SMOLJANAC 39	12.08.1996.	ZADARSKO-KNIN.	4	4	0
POLJANAK	13.08.1996.	ZADARSKO-KNIN.	7	0	7
PETRINJA GROBLJE	30.08.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
OVČARA	30.8.-2.10.96	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	200	178	22
G. VIDUŠEVAC	05.09.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	5	1	4
G. VIDUŠEVAC	06.09.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	2	1
G. VIDUŠEVAC	06.09.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	4	3	1
BADANJ, DRNIŠ	10.09.1996.	ŠIBENSKA	6	6	0
MRATOVO-GROBLJE	12.09.1996.	ŠIBENSKA	7	7	0
OKLAJ	12.09.1996.	ŠIBENSKA	5	5	0
KRKOVIĆ	13.09.1996.	ŠIBENSKA	3	3	0
SONKOVIĆ	13.09.1996.	ŠIBENSKA	3	3	0
PETRINJA, GROBLJE	17.09.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0

PETRINJA, GROBLJE	18.09.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
G. VIDUŠEVAC	19.09.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	4	4	0
DRAGOVIĆ, PAKRAC	03.10.1996.	POŽEŠKO-SLAVONSKA	3	3	0
VIŠNJIČKI BOK	16.10.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	7	1	6
BRDO POGLEDIĆ, GLINA	29.10.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	4	4	0
GLINSKA POLJANA 33	07.11.1996.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
GAVRINICA, PAKRAC	21.11.1996.	POŽEŠKO-SLAVONSKA	4	4	0
ORLOVNJAK	18.02.1997.	OSJEČKO-BARANJSKA	3	3	0
H. KOSTAJNICA	19.02.1997.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	4	4	0
CERIĆ	11.03.1997.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	2	1
BAČIN	13.-25.3.97	SISAČKO-MOSLAVAČKA	56	38	18
MARINOVCI	26.03.1997.	OSJEČKO-BARANJSKA	4	4	0
ERNESTINOVO	24.04.1997.	OSJEČKO-BARANJSKA	5	5	0
ANTUNOVAC	25.04.1997.	OSJEČKO-BARANJSKA	3	2	1
PLAVIČEVAC	07.05.1997.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	10	7	3
G.BUČICA	13.05.1997.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	3	3	0
LOVAS	02-9.06.1997	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	68	68	0
BILJE	21.08.1997.	OSJEČKO-BARANJSKA	7	7	0
BILJE	21.08.1997.	OSJEČKO-BARANJSKA	3	3	0
BILJE	21.08.1997.	OSJEČKO-BARANJSKA	5	5	0
ST. JANKOVCI	03.09.1997.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
LOVAS	11.09.1997.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
G. BUČICA	18.09.1997.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	4	4	0
G. BUČICA	18.09.1997.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	4	4	0
SLAKOVCI	16.10.1997.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
BOGDANOVCI	17.10.1997.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	5	5	0
MARVENO GROBLJE	03.11.1997.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	6	2	4
BOGDANOVCI	14.11.1997.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	6	6	0
BOGDANOVCI	14.11.1997.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	11	11	0
PETROVCI	08.12.1997.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	4	3	1
TOVARNIK	22.01.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	10	7	3
TOVARNIK	22.01.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	10	10	0
TOVARNIK	23.01.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	6	6	0
TOVARNIK	27.01.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	5	5	0
TOVARNIK	28.01.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	17	16	1
MOHOVO	30.01.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	4	3	1
MARINCI	13.02.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	6	6	0
MARINCI	13.02.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	4	4	0
MARINCI, LOK. 1	16.02.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	4	1	3
MARINCI, LOK. 2	16.02.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	4	2	2
STARI JANKOVCI	19.02.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	4	4	0
NOVI JANKOVCI	19.02.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
SVINJAREVCI	20.02.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
SVINJAREVCI	20.02.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
SVINJAREVCI	20.02.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
ČELJE	23.02.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	14	10	4
BETIN DVOR	26.02.1998.	OSJEČKO-BARANJSKA	7	7	0
DALJ	27.02.1998.	OSJEČKO-BARANJSKA	3	3	0
DALJ	03.03.1998.	OSJEČKO-BARANJSKA	11	7	4

BERAK	25.03.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
BELI MANASTIR	15.04.1998.	OSJEČKO-BARANJSKA	5	5	0
BELI MANASTIR	15.04.1998.	OSJEČKO-BARANJSKA	3	3	0
BRŠADIN	14.05.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
ILOK-DIVLJA DEPONJA	01.06.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	0	3
NOVO GROBLJE VUKOVAR	28.06.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	938	746	192
STRMAČKA, CETINGRAD	23.09.1998.	KARLOVAČKA	4	4	0
VASIĆ BARE	29.09.1998.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	4	0	4
SOTIN	07.10.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	12	8	4
NEGOSLAVCI	09.10.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	2	1
ČELIJE	14.10.1998.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	16	13	3
ERDUT	22.10.1998.	OSJEČKO-BARANJSKA	7	0	7
DALJSKI ATAR-GLOGOVAC	26-28.10.98.	OSJEČKO-BARANJSKA	23	16	7
BENKOVAC	16.11.1998.	ZADARSKA	3	3	0
ERDUT	01.-04.02.99.	OSJEČKO-BARANJSKA	4	0	4
MIKLUŠEVCI	19.04.1999.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
ANTIN, CAREV RIBNJAK	22.04.1999.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	8	7	1
TORDINCI	04.05.1999.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	5	5	0
ČAKOVCI	10.05.1999.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	6	4	2
BERAK-ŠARVIZ DOLA	11.05.1999.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	13	3	10
NEGOSLAVCI	12.05.1999.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
BERAK	24.-31.05.99.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	16	14	2
BERAK-BUNAR	01.06.1999.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
DONJI HRASTOVAC	08.06.1999.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	8	8	0
VOJNI POLIGON SLUNJ	17.06.1999.	KARLOVAČKA	3	2	1
KURMAN BRDO	02.09.1999.	SISAČKO-MOSLAVAČKA	4	2	2
ILOK, LOK 11	06.09.1999.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	6	4	2
ILOK, LOK 1.	07.09.1999.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	5	2	3
ILOK, LOK 3.	08.09.1999.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
VUKOVAR, NOVA ULICA	12.10.1999.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	10	8	2
BOROVO	20.09.2000.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	3	3	0
FARMA "LOVAS", DALJ	17.04.-10.05.2001.	OSJEČKO-BARANJSKA	24	5	19
ŠUMA JELAŠ, LOVAS	23.05.2001.	VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	6	0	6
GOLUBNJAČA 1	17.10.2001.	LIČKO-SENJSKA	4	0	4
GOLUBNJAČA 3	20.10.2001.	LIČKO-SENJSKA	25	0	25
UKUPNO			2000	1590	410

Datum: 21.01.2002.

Ured za zatočene i nestale

Privitak 2.

Prikaz svih ekshumiranih i identificiranih posmrtnih ostataka prema
županijama

**PRIKAZ EKSHUMIRANIH I IDENTIFICIRANIH POSMRTNIH OSTATAKA
OBZIROM NA ŽUPANIJU EKSHUMACIJE**

ŽUPANIJA	EKSHUMIRANI	IDENTIFICIRANI
VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	1882	1526
SISAČKO-MOSLAVAČKA	599	475
ZADARSKA	230	219
OSJEČKO-BARANJSKA	195	143
KARLOVAČKA	164	152
ŠIBENSKO-KNINSKA	89	89
POŽEŠKO-SLAVONSKA	69	49
BRODSKO-POSAVSKA	17	8
LIČKO-SENJSKA	45	14
SPLITSKO-DALMATINSKA	4	4
BJELOVARSKO-BILOGORSKA	5	5
UKUPNO	3660	2870

Privitak 3.

**Broj osoba čija je sudbina utvrđena i traženih osoba
u odnosu na pokrenute zahtjeve za traženjem
1994. godine**

**BROJ OSOBA ČIJA JE SUDBINA UTVRĐENA
I TRAŽENIH OSOBA U ODNOSU NA POKRENUTE ZAHITJEVE ZA TRAŽENJEM 1994. GODINE**

ŽUPANIJA	BROJ POKRENUTIH ZAHITJEVA	BROJ RJEŠENIH	BROJ TRAŽENIH
VUKOVARSKO-SRIJEMSKA	1356	702	654
SISAČKO-MOSLAVAČKA	650	340	310
OSJEČKO-BARANJSKA	265	153	112
BiH	131	57	74
LIČKO-SENJSKA	69	21	48
POŽEŠKO-SLAVONSKA	56	14	42
KARLOVAČKA	193	153	40
ZADARSKA	102	73	29
BJELOVARSKO-BILOGORSKA	31	9	22
VIROVITIČKO-PODRAVSKA	18	1	17
BRODSKO-POSAVSKA	24	12	12
DUBROVAČKO-NERETVANSKA	12	1	11
SRJ	16	5	11
ZAGREBAČKA	12	5	7
ŠIBENSKO-KNINSKA	19	14	5
SPLITSKO-DALMATINSKA	11	6	5
ISTARSKA	1	0	1
PRIMORSKO-GORANSKA	1	0	1
NEPOZNATO	85	85	0
UKUPNO	402	231	200

1223

Na temelju članka 26. stavka 1. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (»Narodne novine«, br. 101/98 i 15/2000), članka 60. stavaka 1. i 2. Zakona o sustavu državne uprave (»Narodne novine«, br. 75/93, 48/99, 15/2000, 127/2000 i 59/2001) i članka 34. stavka 1. Uredbe o načelima za unutarnje ustrojstvo tijela državne uprave (»Narodne novine«, broj 43/2001), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 26. srpnja 2001. godine donijela

UREDBU O UREDU VLADE REPUBLIKE HRVATSKE ZA ZATOČENE I NESTALE

Članak 1.

Ovom Uredbom osniva se Ured Vlade Republike Hrvatske za zatočene i nestale (u daljnjem tekstu: Ured), kao stručna služba Vlade za obavljanje stručnih i administrativnih poslova koji se odnose na traženje zatočenih i nestalih, a osobito:

- prikuplja, obrađuje i vodi cjelovitu evidenciju o osobama koje su bile zatočene u neprijateljskim logorima tijekom Domovinskog rata, te o svim zatočenim ili nestalim osobama u Domovinskom ratu;
- prikuplja, obrađuje i vodi evidenciju o ekshumiranim, identificiranim i neidentificiranim posmrtnim ostacima iz masovnih i pojedinačnih grobnica;
- izdaje uvjerenja o činjenicama o kojima vodi službenu evidenciju;
- organizira i vodi razgovore o zatočenim i nestalim osobama sa Saveznom Republikom Jugoslavijom i Bosnom i Hercegovinom;
- preuzima posmrtno ostatke zatočenih i nestalih osoba od Bosne i Hercegovine i Savezne Republike Jugoslavije;
- prikuplja i obrađuje podatke o mjestima masovnih i pojedinačnih grobnica;
- organizira ekshumacije masovnih i pojedinačnih grobnica na teritoriju Republike Hrvatske, prikuplja i obrađuje podatke o ekshumiranim žrtvama u cilju identifikacije, te organizira identifikaciju posmrtnih ostataka žrtava.

Okvirni broj potrebnih državnih službenika i namještenika za obavljanje poslova iz djelokruga Ureda, utvrđuje se u tablici koja je sastavni dio ove Uredbe i ne objavljuje se u »Narodnim novinama«.

Članak 2.

Ured suraduje s Ministarstvom obrane, Ministarstvom unutarnjih poslova, Ministarstvom vanjskih poslova, Ministarstvom hrvatskih branitelja iz Domovinskoga rata, Ministarstvom pravosuđa, uprave i lokalne samouprave, Ministarstvom zdravstva i Hrvatskim Crvenim križem, te ostvaruje kontakt s udrugama građana koje okupljaju obitelji zatočenih ili nestalih osoba.

Članak 3.

Ured obavlja i poslove koji se odnose na zarobljene pripadnike neprijateljskih vojnih i paravojnih formacija u Domovinskom ratu protiv Republike Hrvatske.

Ured, primjenom odredaba Ženevske konvencije o postupanju s ratnim zarobljenicima, od 12. kolovoza 1949. godine

(»Narodne novine« - Međunarodni ugovori, broj 1/92), provodi repatriiranje i razmjenu zarobljenika iz stavka 1. ovog članka i nadzire provođenje odredaba Konvencije u vezi s postupanjem prema zarobljenicima, te uvjetima njihova smještaja na određenim lokacijama.

U rad Ureda, kada obavlja poslove iz stavaka 1. i 2. ovog članka, mogu se uključiti predstavnici Promatračke misije Europske zajednice i međunarodnih humanitarnih organizacija.

Članak 4.

Za obavljanje poslova iz djelokruga Ureda, pri Uredu se osnivaju međuresorske radne skupine:

1. Radna skupina za proces ekshumacije i identifikacije
2. Radna skupina za prikupljanje podataka o nestalim osobama i mjestima masovnih grobnica
3. Radna skupina za traženje nestalih osoba na području Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije, koja obavlja poslove utvrđene Sporazumom sklopljenim između Vlade Republike Hrvatske i UNTAES-a o djelovanju Potkomisije za zatočene i nestale za područje hrvatskog podunavlja, od 12. siječnja 1998. godine.

Članak 5.

U radne skupine iz članka 4. točaka 1. i 2. ove Uredbe, imenuju se predstavnici ministarstava i humanitarnih organizacija, po potrebi.

U Radnu skupinu iz članka 4. točke 3. ove Uredbe, imenuju se predstavnici Ureda Vlade Republike Hrvatske za zatočene i nestale, te predstavnici utvrđeni Sporazumom sklopljenim između Vlade Republike Hrvatske i UNTAES-a o djelovanju Potkomisije za zatočene i nestale za područje hrvatskog podunavlja, od 12. siječnja 1998. godine.

Članak 6.

Akt o osnivanju i djelokrugu rada radnih skupina iz članka 4. ove Uredbe donosi Vlada Republike Hrvatske na prijedlog predstojnika Ureda.

Članak 7.

Ured u okviru svog djelokruga rada suraduje s:

- Međunarodnim odborom Crvenog križa (ICRC);
- Međunarodnom komisijom za nestale osobe (ICMP);
- Promatračkom misijom Europske zajednice (ECMM);
- Organizacijom za europsku sigurnost i suradnju (OSCE);
- Komisijom Ujedinjenih naroda za ljudska prava;
- Međunarodnim kaznenim sudom u Hagu (ICTY);
- drugim međunarodnim organizacijama za traženje nestalih osoba.

Članak 8.

Radom Ureda upravlja predstojnik Ureda kojeg imenuje i razrješava Vlada Republike Hrvatske na prijedlog predsjednika Vlade.

Predstojnik je za svoj rad i rad Ureda odgovoran Vladi Republike Hrvatske.

Predstojnik Ureda ima zamjenika kojeg imenuje i razrješava Vlada Republike Hrvatske na prijedlog predstojnika i koji je za svoj rad odgovoran predstojniku. Zamjenik predstojnika je i tajnik međuresorskih radnih skupina pri Uredu.

Članak 9.

Predstojnik Ureda, u odnosu na državne službenika i namještenike Ureda ima prava i ovlasti čelnika tijela državne uprave.

Članak 10.

Način rada Ureda uredit će se Pravilnikom o unutarnjem redu Ureda. Pravilnikom u unutarnjem redu Ureda odredit će se potreban broj službenika i namještenika Ureda s opisom njihovih poslova, kao i potrebnim uvjetima za obavljanje tih poslova, te druga pitanja značajna za rad Ureda.

Pravilnik o unutarnjem redu Ureda donosi predstojnik Ureda, uz prethodno pribavljenu suglasnost ministarstva nadležnog za poslove opće uprave, u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ove Uredbe.

Članak 11.

Ured podnosi izvješće o svom radu Vladi Republike Hrvatske najmanje dva puta godišnje (polugodišnje i godišnje izvješće).

Članak 12.

Stupanjem na snagu ove Uredbe prestaje važiti Uredba o osnivanju Ureda Vlade Republike Hrvatske za zatočene i nestale («Narodne novine», br. 94/2000 i 29/2001).

Članak 13.

Ova Uredba stupa na snagu danom objave u «Narodnim novinama».

Klasa: 023-03/00-01/39

Urbroj: 5030104-01-1

Zagreb, 26. srpnja 2001.

Potpredsjednica
Željka Antunović, v. r.

1224

Na temelju članka 26. stavka 1. Zakona o Vladi Republike Hrvatske («Narodne novine», br. 101/98 i 15/2000), članka 60. stavaka 1. i 2. Zakona o sustavu državne uprave («Narodne novine», br. 75/93, 48/99, 15/2000, 127/2000 i 59/2001) i članka 34. stavka 1. Uredbe o načelima za unutarnje ustrojstvo tijela državne uprave («Narodne novine», broj 43/2001), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 26. srpnja 2001. godine donijela

UREDBU

O IZMJENAMA UREDBE O UREDU ZA LJUDSKA PRAVA

Članak 1.

U Uredbi o Uredu za ljudska prava («Narodne novine», broj 22/2001) mijenjaju se nazivi radnih mjesta službenika i namještenika potrebnih za obavljanje poslova iz djelokruga Ureda, utvrđeni u tabeli iz članka 5.

Novi nazivi radnih mjesta državnih službenika i namještenika određuju se u tabeli koja je u prilogu ove Uredbe i čini njen sastavni dio.

Tabela iz stavka 2. ovog članka ne objavljuje se u «Narodnim novinama».

Članak 2.

U članku 6. stavci 2. i 3. mijenjaju se i glase:

»Pravilnik o unutarnjem redu Ureda donosi predstojnik Ureda uz prethodno pribavljenu suglasnost ministarstva nadležnog za poslove opće uprave.

Pravilnik iz stavka 1. ovog članka predstojnik Ureda će donijeti u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ove Uredbe.«

Članak 3.

Ova Uredba stupa na snagu danom donošenja.

Klasa: 023-03/01-01/04

Urbroj: 5030104-01-7

Zagreb, 26. srpnja 2001.

Potpredsjednica
Željka Antunović, v. r.

1225

Na temelju članka 26. stavka 1. Zakona o Vladi Republike Hrvatske («Narodne novine», br. 101/98 i 15/2000), članka 60. stavaka 1. i 2. Zakona o sustavu državne uprave («Narodne novine», br. 75/93, 48/99, 15/2000, 127/2000 i 59/2001) i članka 34. stavka 1. Uredbe o načelima za unutarnje ustrojstvo tijela državne uprave («Narodne novine», broj 43/2001), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 26. srpnja 2001. godine donijela

UREDBU

O UNUTARNJEM USTROJSTVU I NAČINU RADA HRVATSKE INFORMACIJSKO-DOKUMENTACIJSKE REFERALNE AGENCIJE

I. OPĆE ODREDBE

Članak 1.

Ovom Uredbom uređuje se unutarnje ustrojstvo i način rada Hrvatske informacijsko-dokumentacijske referalne agencije Vlade Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: HIDRA), nazivi unutarnjih ustrojstvenih jedinica i njihov djelokrug, poslovi i zadaci koji se u njima obavljaju, način upravljanja tim jedinicama, te okvirni broj potrebnih državnih službenika i namještenika.

Osim poslova određenih ovom Uredbom, unutarnje ustrojstvene jedinice obavljaju i druge poslove koje im povjeri ravnatelj.

Članak 2.

HIDRA se bavi informacijskim, dokumentacijskim i referalnim poslovima.

HIDRA unapređuje korištenje i promiče javne službene podatke, informacije i dokumentaciju Republike Hrvatske.

HIDRA osigurava korištenje službene dokumentacije stranih zemalja, međunarodnih organizacija i institucija, kao i drugih informacija, podataka i dokumentacije od interesa državnim tijelima i institucijama Republike Hrvatske.

HIDRA surađuje u izgradnji informacijske infrastrukture Vlade Republike Hrvatske i državnih tijela Republike Hrvatske koja se temelji na najsuvremenijim tehnologijama. Cilj je doći do domaćih i stranih informacija iz službenih izvora, osigurati njihovo